

2020年国家网络安全宣传周在郑州圆满收官

西安将承办下届网安周系列重要活动 交接仪式在国内首个网络安全科技馆进行

本报讯 9月20日,以“网络安全为人民、网络安全靠人民”为主题的2020年国家网络安全宣传周圆满结束,并在国内首个网络安全科技馆举行交接仪式。

交接仪式上,中央网信办网络安全协调局一级巡视员、副局长高林宣布:2021年国家网络安全宣传周重要活动承办城市为西安市。河南省副省长、郑州市市长王新伟与西安市委副书记、市长李明远进行了国家网络安全周旗帜交接。

信息工程大学校长郭云飞,河南省委网信办主任郭岩松,郑州市领导黄卿、孙晓红、史占勇、王万鹏参加交接仪式,并为第四届“强网杯”全国网络安全挑战赛获奖战队、全民网络安全知识竞赛获奖选手进行颁奖。

王新伟在致辞中表示,郑州市在筹办2020年国家网络安全宣传周过程中,始终坚持以习近平网络强国战略思想为引领,携手共筑网络安全防线、共建网络安全大生态,高质量办好了一届安全、节俭、创新、出彩的网安周,广大群众在网络空间的获得感、幸福感、安全感持续提升。

王新伟说,在为期一周的活动中,郑州聚焦“网络安全为人民、网络安全靠人民”的鲜明主题,把习近平总书记“四个坚持”的重要指示精神贯穿始终,通过形式多样的活动,实现了增强群众网络安全意识和技能、构建网络安全良性生态、助推网络安全产业发展的多赢互促,是一次落实网络强国战略思想的具体行动、一次共建共享网络安全生态的全民实践、一次前瞻性网络安全理念的共识凝聚、一次网络安全创新成果的集中展示、一次网络安全产业创新发展的务实盛会。郑州市将进一步树牢“网络安全为人民、网络安全靠人民”理念,坚定不移落实“四个坚持”重要指示精神,引导广大群众更加自觉当好网络安全的参与者、建设者、守卫者,携手推动习近平网络强国战略思想落地生根、开花结果,合力谱写新时代网络与信息安全的出彩篇章。



安全创新成果的集中展示、一次网络安全产业创新发展的务实盛会。郑州市将进一步树牢“网络安全为人民、网络安全靠人民”理念,坚定不移落实“四个坚持”重要指示精神,引导广大群众更加自觉当好网络安全的参与者、建设者、守卫者,携手推动习近平网络强国战略思想落地生根、开花结果,合力谱写新时代网络与信息安全的出彩篇章。

据了解,9月14日至20日,2020年国家网络安全宣传周在全国同步开展,高峰论坛等重要活动在郑州举行。线下主题论坛、“强网杯”网络安全挑战赛线下赛、网络安全博览会等主题活动贯穿始终,共吸引现场35万人次参与,移动APP关注突破2.2亿次,短视频点击超17亿次,点赞量接近8000万。
记者 肖雅文 文/图

“政企学”三方齐聚高新区 破局网安人才培养

保障网络空间安全,筑牢人才根基是关键。9月15日,作为2020年国家网络安全宣传周系列活动之一的网络空间安全学科专业建设与人才培养论坛在位于郑州高新区的网络安全科技馆举行,11所国家一流网络安全学院建设示范高校的专家学者、奇安信、杭州安恒、天融信、新华三等多家互联网领军企业等“政企学”三方代表齐聚一堂,共论新时代网络安全学科专业建设与人才培养,夯实网络安全根基。

中央网信办网络安全协调局一级巡视员高林,中国科学院院士沈昌祥,中国科学院院士王小云,信息工程大学校长郭云飞,副校长兼教育长宋明武,河南省教育厅一级巡视员刁玉华,河南省委网信办网络安全协调处处长王勇鹏,郑州市政府副秘书长王义民,郑州高新区党工委副书记、管委会常务副主任张红军参加。
记者 孙庆辉

网络安全人才缺口超百万

“网络空间的竞争,归根结底是人才竞争。”沈昌祥在做主题演讲时透露道,“数据显示,2017年我国网络安全人才的缺口已经达到70万以上,缺口高达95%。预计2020年这一数据将增长至140万,而现阶段我国高等院校学历教育培养的人才只有3万人左右,远远无法满足市场需求。”针对当前网络安全人才培养,他提出要“抓两头、改中间”。

构建网络多技术融合攻防新体制

网络信息时代,密码技术是实现网络安全的支撑技术,是守护人民安全、国家安全的核心技术。王小云在论坛中揭开了密码学的神秘世界,并对新型密码分析统计模型的构建及对称密码算法自动化评估进行解读。对于网络人才培养,王小云提出要加强政策支持;培养理论、实践、能力评定三位一体的网络空间安全高端人才;加强具有实战能力的网络空间安全人才的培养。

培养网安人才,校企协同成关键

要培养一个信息安全人才最快也要有两三年以上技术沉淀和历练,而从一个安全小白到一名攻防高手则更需要10年、8年才有所成。面临网安人才的极度短缺,尤其高端信息安全人才一将难求的现状,如何破局成为关键。本次论坛上,不少网安领军企业与一流网络安全学院建设示范项目高校代表就校企协同育人达成共识。

天融信教育科技有限公司副总裁李跃忠表示:“想要完成整个产业的人员支撑,就需要企业和高校共同发力,高校在基础理论上能够打好基础,企业可以在职业技能、应用创新方面与高校进行互补。”

四川大学网络空间安全学院副院长陈兴蜀也表示:“高校在科研先导性,企业在技术前瞻性和产业化方面各有优势,双方如果能够在网络安全领域里深度合作,共同培养网络安全人才,无疑会为网络安全人才的输出提供强有力的培育平台。”

《2020网络安全人才发展白皮书》发布论坛上,安恒信息与猎聘联合发布了《2020网络安全人才发展白皮书》,从多个维度对网络安全人才培养和职业发展整体形势进行全面的分析,为院校、企事业单位的人才培养提供借鉴。

点赞喝彩 聚智出力

高新区老干部参观考察网安重点项目

本报讯 看高新发展,赞美好时代。9月17日上午,在2020年国家网络安全宣传周期间,高新区组织区内离退休老干部参观天健湖公园、网络安全科技馆、紫荆科技园等建设项目,感受高新区经济社会发展的新变化、新成就。

老干部们实地参观了网络安全宣传周主题公园——天健湖公园、强网杯永久会址——网络安全科技馆,并乘坐5G无人驾驶公交参观紫荆科技园等建设项目,通过观看视频、听取讲解等方式,全面领略了高新区现代、绿色、创新、高速的发展魅力。参观当中,老干部们由衷地为高新区的建设成就点赞。

随后,在高新区管委会第二会议,高新区党工委书记、管委会主任王新亭,高

新区党工委副书记、管委会常务副主任张红军、高新区党工委副书记张良才等与老干部进行了座谈。

张红军向老干部们通报了自郑洛新国家创新示范区获批以来,特别是今年前8个月的高新区经济运行情况。

王新亭说:“老干部对我们的工作多是表扬,表扬就是鼓励,鼓励就是鞭策,我们下一步还得好好干。”

王新亭还向老干部通报了位于郑州高新区的国家超级计算郑州中心的建设情况。现在该中心已基本建成,将于今年投入运行。

老干部们一致认为,近年来,高新区各项重点项目和民生工程都乘势而上、加快推进,人居环境得到极大改善、经济社



会发展突飞猛进。大家表示,将一如既往地地为高新区经济社会发展建良言、献良策,为建设“西美”高新贡献力量。

记者 孙庆辉 文/图

郑州高新区与深圳正星签署合作备忘录

将共同打造中原地区“前海园”

本报讯 9月19日,郑州高新区与深圳正星投资有限公司签订合作备忘录,双方决定共同在高新区打造中原地区的“前海园”,借鉴并推广复制深圳“前海模式”。高新区党工委书记、管委会主任王新亭,深圳正星投资有限公司董事局主席李浩杰等出席签约会议。高新区党工委副书记、管委会常务副主任张红军与正星科技股份有限公司总经理俞卫共同签

署合作备忘录。

据了解,深圳正星投资有限公司是一家注册于深圳前海合作区的综合性实业集团,所投资业务涉及智能科技、物联网、能源装备以及文化体育等。乙方控股子公司正星科技股份有限公司(“正星科技”)位于郑州高新区,是连续23年的行业龙头。

正星公司与高新区共同打造的中原地区“前海园”项目是“前海模式”走进中原

地区的第一站,是“前海模式”在郑州复制推广的一次探索与创新。双方确定未来将在新能源高端装备制造基地、氢电油智慧新能源示范项目、智能物联网和人工智能中原总部项目等方面进行合作,并计划将天健湖F1摩托艇世界锦标赛中国(郑州)永久赛站(筹划于2021年起举办中国天健湖大奖赛)等19个项目,为打造高新文化体育嘉年华品牌共同发力。记者 孙庆辉